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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak küldendők.

■ i 1 rQvlvSCKCI
és nyílt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Romlott erkölcsök.
Az újságok újdonságai tele vannak 

a legborzasztóbb bűntények híreivel. 
Nem múlik el nap, hogy gyilkosságról, 
súlyos kimenetelű késelésekről ne hal­
lanánk; az öngyilkosságoknak se szeri, 
se száma. Megdöbbentő módon sza­
porodnak a büntettek. Maga a levegő 
fertőzött; tele van a gaztettek, szédel­
gések, szélhámosságok bacillusaivaí. 
Beteg a társadalom, erkölcse romlott. 
A bűnök példái nemhogy visszariasz­
tanák az embereket, hanem még inkább 
buzdítják őket.

A romlott erkölcsök következménye, 
hogy sohasem fogy, csak növekszik a 
rablógyilkosok, sikkasztok, tolvajok, be­
törők, csalók tábora.

Isten a saját képére teremtette az 
embert s mégis hányán feledkeznek 
meg emberi mivoltukról s gázolnak 
istentelen bűnök mocsarában. Őrület, 
vak szenvedély lázas állapotában, mely 
nem engedi őket leküzdeni a gonosza*»- 
való hajlamot, nem rettennek vissza 
a legrémitőbb, a legborzasztóbb bűntől 
sem. Nem félnek a törvény sújtó ke­
zétől!

A pénz utáni mohó, kapzsi vágy 
érzéketlenné teszi minden jobb, neme­
sebb felfogás iránt.

A mai ember a pénz betege. A

TÁRCA.
A kés.

Tegnap kenyeret vágtak még vele 
S ma ott fekszik vérfoltokkal tele 
Feszületes, zöldposztós asztalon —
Körütte bűnjel egy egész halom.

Szegényes kés, fából van a nyele,
Pengéje már a réginek fele,
Formátlan, durva, egyszerű veret 
S tán sohse vágott mást, csak — kenyeret.

S most egyszerre megtagadá magát,
Vadul hasított izmon, éren át,
Keresztül csonton, keresztül epén 
És megállott a szívnek közepén.

Ott töltött átal egy egész napot,
Magára díszes vérrózsát rakott,
Dúsan, hogy szinte meghajolt bele —
Kék volt a vér, de a szív — fekete . . .

• * * S a kastély futkos, — míg ottlent a szolgát, 
Neje karjából a börtönbe dobják.
A búcsucsókjuk száz kínnal felér! . . ,
— Inkább bitó, mint becstelen kenyér!

*&

SZERETJÜK egymást.
Átkozottul csalfa tavasz volt, az első gyönge 

levelet kibontotta a napsugár és a szegény­
két ólmos eső verte. Hideg szél csipkedte a 
füvet és az ingó ágak apró levél-csipkéit és 
megsárgult az első hajtás.1 Kihűlt a göröngy {

pénzvágy legyőzi a szivét, a lelkiisme­
retét, a józan ész parancsolta emberi 
kötelességek érzetét. Pénz! Ezzel fek­
szik le, ezzel ébred, ezzel boldog, 
nélküle beteg.

Gyönge az ember. Nem tud az át­
kozott csábításnak ellentállani, nem 
képes megküzdeni vele, uralkodni ön­
magán, parancsolni magának. Ha lelki­
ismerete, fellázadva a bűn ellen, da­
colni akar vele, ha a törvény bünteté­
sének teljes előérzetében is van az 
ember, mégis a kapzsiság, a beszá- 
mithatlanság bizonyos mértéke felül­
kerekedik a becsületérzésen s magával 
rántja az embert az örvénybe, melyből 
alig juthat ki megint. Bár a törvény 
sújtja a bűnösöket, a magukról meg­
feledkező emberek mégis tovább ha­
ladnak a becstelenség utján, nem félve 
sem istentől, sem törvénytől.

Nagyon gyönge az ember. A pénz, 
az átkos pénz csábít. A pénz uralko­
dik a társadalmon, dobálja ide-oda; 
kénye-kedve szerint hány-vet bennün­
ket; fölemel, lesújt; rabjául ejt, majd 
megint szabadit; megmutatja a meny­
országot és belelök a pokolba. A pénz 
rabjai lévén, szinte korlátlan hatalmát 
mindannyian elismerjük s meghódolunk 
előtte. Ez a meghódolás oka legtöbb­
ször, hogy az emberek, a pénz csáb- 
jának engedve, bűnre vetemednek.

A mai társadalom bűnei csaknem 
gyógyithatlan betegséggé fajultak, mert 
az erkölcsiség gyöngülésével a börtön­
től, sőt a kivégzéstől való félelem sem 
szab gátat a gonosztevőknek, kik nem 
mindig megátalkodottságból, hanem a 
pillanattól elragadtatva tértek a bűn 
ösvényére. Vagyis a pénz feltétlen ha­
talma aláássa a jellem szilárdságát s 
a megingott jellem a rosszra való 
szunnyadó, de könnyen felébreszthető 
hajlam játékszerévé válik.

Mikor változnak meg a mai viszo­
nyok?

Majd ha mások lesznek a társada­
lom felfogásai, ha leveti magáról szá­
mos félszegségét és a pénz imádatát 
nemcsak megvetés tárgyává fogják 
terini, hanem gondoskodunk majd ar­
ról is, hogy a pénzt csak nemes és 
megfelelő célok eszközének tekintsük, 
amelynek gazdasági értékét ugyan két­
ségbe vonni nem kell, de amely nem 
lehet a társadalom istene.

Megp kell tehát nyirbálni a pénz 
hatalmát. A társadalomnak fel kell éb­
rednie mély álmából és be kell látnia, 
hogy maga is bűnös. Kell, hogy fel- 
virradjon az ideálizmus kora, mert csak 
az ideálisan gondolkozó ember lehet 
abszolút erkölcsös, csak ideális társa­
dalom lehet boldog.

Nemesíteni kell a népet, ki kell

s a kétnapos fü, mint a beteg gyermek anyja 
szivére, hervadtan hajlott rája; az első bo­
garakat, amik a füvön megjelentek, agyon­
verte a hideg eső: szóval a föld életére csú­
nya idő járt.

Ez a tavaszi hervadás, mely végtelen szo­
morú, mint a gyermek halál.

Egy legény és egy leányka haladtak az 
utcán, melynek kövét az eső mosta. Az ifjú 
lehetett huszonhat éves, erős, okos vonásu 
barna fiú, éles, fekete sas-szemekkel és tekin­
tete a karjaiba fűződő szőke leányon csüngött. 
Az meg folyton vissza nézett reá kék szemei­
vel, amikben tizenhat év fénye játszik. Azzal 
a beszédes nevetéssel néztek egymásra, amely 
a szónál is érthetőbben egyre azt mondta: 
szeretlek.

De szóval is mondták ezt ők eleget egy­
másnak.

— János, — csevegett a leány s pajzá­
nul ráfektette az arcát a deli legény karjára 
— tudod mire vagyok kiváncsi ?

— Mire, lelkem ?
— De ne nevess ki.
— Dehogy nevetlek ki.
— Hát arra: én szeretlek-e téged jobban, 

vagy te engem ?
Nevettek és a fiú fölkiáltott:
- Én! Én!
A leány utána:
- Én ! Én!
S végre úgy egyeztek ki, hogy egyfor­

mán szeretik egymást.
„ És miután elhaladtak a körút tiszta házai 

előtt, ismét megszólalt a leány:
— János, hideg van, fázik a lábom.

Fázik, angyalom ? —- kérdezte rész­

véttel János, magához szorítva a leányt — 
siessünk hát haza . . .

Vilma megrántotta incselkedve János kezét:
— Hallod-e, majd ha igazán haza me­

gyünk, ahol csak ketten leszünk, mikor én 
leszek az asszony, te a gazda.

— Nemsokára lesz az Vilmám — szólt 
János és az égre vetette tekintetét.

— Dehogy nem! Még soká lesz. Mikor 
is? S elkezdte a szép leány apró ujjain szám­
olgatni: május, junius, julius, augusztus: 
négy hónap. Soká lesz, János.

Az eső élesebb és sűrűbb szemekben 
kezdett hullani, a legény és a leány elhúzód­
tak egy kis házikó mellé, a falhoz, ott várták 
az eső elállását.

S megint Vilma szólalt meg:
— János, de boldogok leszünk mi.
János igent intett,
— Ezen a tájon veszünk lakást, csak egy 

kis szobát, — okoskodott Vilma — meg egy 
kis konyhát és esküvő után mindjárt haza- 
megyünk, ugye?

János mosolygott a bajsza alatt, újból 
igent intett, megszorítva a lány hideg kezét.

— Aztán — s elpirult Vilma, amint foly­
tatta — aztán szeretjük egymást mindig. En 
jó gazdasszony leszek, szót fogadok, de te 
is szót fogadsz, mikor nekem lesz igazam, 
ugye ?

János nevetve bólintott.
— Persze hogy úgy lesz, amint te aka­

rod, kedvesem.
— Reggel korán kelünk, feladom a reg­

gelit, te mégysz munkára — szőtte Vilma 
a jövőt — én otthon maradok főzni, sütni *
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ragadni az elméket a materializmus 
posványából, meg kell tisztítani a szi­
veket a realizmus sarától és vissza 
kell vezetni az eszmény templomának 
oltárához.

Csak oly nemzet lehet nagy, ha­
talmas, utolérhetetlen, melyben kevés 
a bűn. Csak oly társadalom lehet erős, 
melynek erkölcsi alapja szilárd és meg­
ingathatatlan.

Taniíógyülés Mindszenten.
A „Csongrádvármegyei Tanitó-Egyesület“ 

(Alföldi Tani tóegylet) tiszántúli járásköre 
élénk érdeklődés mellett folyó hó 21-én tar­
totta községünkben alakuló közgyűlését a 
központi leányiskola egyik tantermében. A 
járásköri gyűlésre a fél 9 órai vonattal meg­
érkezett Scossa Dezső kir. tanfelügyelő is, 
ki nemcsak élénk figyelemmel kisérte a járás­
kor munkálkodását, hanem a tárgysorozat 
fontosabb tételeinek megvitatásában maga is 
részint irányitólag, részint felvilágositólag 
részt vett.

A taniótság zöme a fél 10 órai vonattal 
Szentes felől érkezett, kiket a vonatnál a 
község részéről Koncz Lajos főjegyző talpra­
esett üdvözlő-beszéddel fogadott, melyre 
Reviczky Ferenc igazgató, egyesületi alelnök 
élénk éljenzéssel kisért beszéddel válaszolt.

A járásköri gyűlés pont 10 órakor, mi­
után a tanítóság a Himnuszt elénekelte, Re­
viczky Ferenc igazgató, egyesületi alelnök, a 
központ kiküldötte elnöklésével vette kez­
detét ; aki a gyűlést magas színvonalon álló 
tartalmas beszéddel nyitotta meg. Majd a 
jegyzőkönyv vezetésére Raraszka Rálmán, 
hitelesítésre pedig Hatvani Endre, Vachó Já­
nos és Síancz József állami tanítók kérettek

dolgozni, tiszta lesz minden, jó ebéddel vár­
lak és megcsókolsz, ugye ?

— Anélkül nem is kell az ebéd — felelte 
János s hogy milyen jól esik a leány csókja, 
azt nyomban megmutatta, homlokon csó­
kolván Vilmát, aki ijedten nézett körül.

Aztán folytatta:
— Mindig úgy lesz, takarosak leszünk s 

mikor öregek leszünk, akkor is megcsókolsz, 
ugye ?

János hangosan nevetett.
— Meg,^ lelkem, meg! S ajkához kapta 

a leány fázó kis kezét, amire Vilma nagyot 
sóhajtott.

Most János vette fel a szót.
— Úgy lesz minden. Munka után haza 

megyek hozzád, de lelkem, a csókból másnak 
is kell, más is kap majd.

— Ri, ki ? — kérdé ijedten a leány.
János hamisan nevetett:
— A baba!
E percben éktelen kiabálás, szitkozódás, 

átok verődött ki az ablakon az utcára.
A szerelmesek ijedten ugrottak félre s 

rémülve néztek be az ablakon, erősen össze- 
szoritva egymás kezét.

Rút látvány tárult eléjük az ablakon ke­
resztül.

Egy sötét tekintetű, tépett ruháju barna

fel. Ezután a tárgysorozat bemutatása és el­
fogadása, a megbízólevél felolvasása s a köz­
ponti választmány átiratainak felolvasása után 
Reviczky Ferenc felhívja a Szentes, Szegvár, 
Mindszent, Fábiánsebestyén és Magyartésről 
összegyűlt tanítókat, hogy a Csongrádvár­
megyei Tanító-Egyesület alapszabályainak 
megfelelőig a tiszántúli járási kört alakítsák 
meg. Az értekezlet Raraszka Rálmán indít­
ványára, miután a régi, úgynevezett „fiók­
egyletek“ megszűntek, egyhangúlag nagy lel­
kesedéssel a „tiszántúli járáskört“ megala­
kuljak mondotta ki.

A megalakulás után Reviczky Ferenc el­
nök örömmel üdvözli Scossa Dezsőt, vár­
megyénk illusztris tanfelügyelőjét, ki meg­
jelenésével fényesen dokumentálja, hogy a 
tanítók munkálkodását élénk figyelemmel 
kiséri s velük együtt érez. Majd Tary István 
járási főszolgabíró, gond. elnök s Roncz 
Lajos községi jegyzőt üdvözölte az elnök, 
kik élénk érdeklődést s figyelmet tanusitottak 
a járás tanítóinak munkálkodása iránt.

Az üdvözlések elhangzása után az or­
szágos bizottság által tárgyalásra kiküldött 
tételek előterjesztése s megvitatása követ­
kezett.

A tanitói fizetések rendezéséről Raraszka 
Rálmán, a népnevelési egyesületek szervezé­
séről és vezetéséről Gelsy Péter mindszenti 
állami tanítók, a tanitói nyugdíj szabályo­
zásáról Vachó János szegvári áll. isk. tanító 
tettek Írásba foglalt s megokadatolt indítvá­
nyokat.

Az előadott tételek megvitatásában nem­
csak az előadók, hanem maga a kir. tanfel­
ügyelő ur, az elnök, Vitos Gerő s Lovass 
Jenő vettek részt.

A népoktatási törvény revíziója és a szol­
gálati viszony szabályozása cimü tételt Scossa

ember civódott egy sárga, beteges arcú asz- 
szonynyal.

A vad munkásember, amint dörgött a 
szitok a száján, megforgatta barna, csontos 
öklét az asszony felé.

— Te hitvány személy, összetörlek! Még 
te átkozódol. A kutya is jobban gondozza 
gyermekét, mint te. Elvesz az ilyen asszony 
méreg-tején a gyerek.

Az ittas ember elorditotta magát s bics­
kát rántott.

— Megöllek!
János és Vilma irtózva fordították el fe­

jeiket a rémes képtől.
Éles, kétségbeesett sikoj hallatszott ki, 

az asszonyt kergette az ittas férje a szobá­
ban. A dühöngő, átkozódó ember hirtelen 
megállt a bölcsőnél és az abban sírva hány­
kolódó gyerek felé emelte kezét, melyben a 
bicska fénye csillant.

— Ha ide nem jösz elém — ordított az 
asszonyra — megölöm ezt a fattyut!

Az asszony megrendülve húzódott meg, 
olyan megadással, mintha összekötözték volna 
a kezét; mintha megnémult volna, olyan hall­
gatagon, halálra rémülve közeledett a férjé­
hez. Siró, kérő tekintettel nézett föl reája.

— Itt vagyok, csak ne bántsd a gyereket.
A vad, ittas ember durván elkapta a re­

megő asszony karját:

Dezső kir. tanfelügyelő nagybecsű felvilá­
gosításai s az 1868. XXVIII. t.-cz. és az 1876. 
és 1879. évi a népoktatásra vonatkozó tör­
vények kilátásba helyezett módosítása miatt 
a jáiáskör egyhangúlag levette a napirendről. 
A VI. egyetemes tanítói gyűlés ideje Reviczky 
Ferenc indítványára 1904. évi augusztus hó 
20—23. napjaira tűzetett ki.

Az Eötvös-alap pályázatának kihirdetése 
után a járáskor jövedelme; tagsági dijak 
megállapításánál Muszil Vilmos igazgató- 
tanító adott be megokolt indítványt, hogy a 
központ által adott 25 százalék tagsági dij 
nem elég, hanem legalább is 50 százalék 
szükséges.

Scossa Dezső hozzászólása után, aki ajánlja, 
hogy a járáskör inkább egy tanitó-egyleti s 
Szegeden megjelenő lap elkészítését kérje 
ellenszolgálatul az amúgy is magas tagsági 
dijakért.

Muszil Vilmos örömmel vonta vissza in­
dítványát s a járáskor a tanügyi lap megje­
lenése mellett foglal állást.

Ezután következett a kir. tanfelügyelő 
urnák Csongrád-vármegye népoktatását is­
mertető hosszabb előadása. Azt akarja, hogy 
a tanítóság a legilletékesebb faktortól, a kir. 
tanfelügyelőtől tudja meg a vármegyei nép­
oktatás jelenlegi állapotát. Tudja, hogy a 
sajtó egészen elferdítve közölte jelentését s 
megragadja az alkalmat, hogy a kellő felvi­
lágosítást megadhassa.

Rendkívül sok a tennivaló a megyében, 
de hiszi, hogy kitartó munkálkodás után nem­
sokára a tanügyi állapot a megyében javulni 
fog. Az 5469 első osztályos tanulóból nem 
a Il-ik osztályba megy át 148 tanuló, hanem 
a VI. osztályba. A tartalmas éseminden egyes 
mozzanatra kiterjedő előadást élénk éljen­
zéssel honorálta a járáskor.

— Rongy asszony, rongya lelked, rongy 
a becsületed. De az enyém nem rongy! Szét­
taposlak.

— István, — eseng könyörgő hangon az 
asszony, — egy éve alig múlt, hogy azt Ígér­
ted, örökké szeretsz, soha meg nem bántasz.

— Te meg, — kiáltott vissza az irtó­
zatos ember — azt ígérted, hogy nem csalsz 
meg.

— Te — rimánkodott a nő — azt Ígér­
ted, hogy élni fogsz értem, velem s nem ti- 
vornyázva töltőd az éjszakát.

— Te hitvány, milyen édesen Ígérted, 
hogy csupán az enyém leszel.

— István és mennyire fogadtad, hogy 
csókkal neveled a kis fiad ! S most meg aka­
rod ölni . . .

A siró asszony rábukott a bölcsőre és 
kiáltozott a fájdalma:

— Nem ezt a jövőt ígérted nekem!
Az ittas ember földre vágta a tekintetét 

és kisompolygott az ajtón.
Az ablaknál pedig megrendülve fogóz- 

kodott össze a szerelmes fiú és a szerelmes 
leány,

Vilma remegve simult János karjához, 
az ég felé emelve kék szemét és megszólalt 
félénk, reszkető hangon :

— János, oh János, ezek is úgy szeret­
ték egymást, mint mi ?

Nem kell mar a látcső­
höz sem szíj, sem táska 
sem pedig nagy zseb,

; ------------- miután egy alig pénz-
tárcza nagyságú kis gépezet egy nyomásra ki­
nyílik es egy csavarás által a legtisztábban mutató 
cs tetszés szerint beállítható látcsővé változik át, 
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni. Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 írt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól 
légsulymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb’, 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 60 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól, 
fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, 
inga óra ,1 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
feljebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg 
minden nagyság- és vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy

unuiszmas Kr., egy urarugu ueievese ÓZ—52 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén

-------- alkalmi ajándékok --------
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óragyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén látszerek és aranyműves 
munkák a legkomplikáltabbak is, készíttetnek. 

Eladás kicsinyben és nagyban.
. .. , meSfendelesnél a meg nem felelő árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.

U < biztosrtk*M jVrezbg j'q!1 törés^llen 30 kr- Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894.

Óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javító-műhely. Kel T3SZ—UtCZä 14., 1 PiÖfäläVOl SZ6H1Í16B, íötCÍ*
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Miután a jövő járásköri ülés ideje 1905. 
évi május hó első fele s helye Szegvárra 
tűzetett, következett a tisztujitás. A korelnök: 
Sághy Lázár, kiváló érdemű szegvári áll. isk. 
tanító igazán fényes és megható visszapil­
lantást vetve a hajdani mindszent-szegvári 
tanitó-egylet működésére s hivatkozván arra, 
hogy a régi gárda tagjai egyenkint dűlnek 
ki s maradnak el a küzdőtérről, egy képzett, 
szorgalmas s 30 éves tanítói múlttal rendel­
kező, a régi gárdának is munkás tagját: 
Gelsy Pétert ajánlja járásköri elnökül. Miután 
Keviczky Ferenc igazgató-elnök a szegvári, 
szentesi, fábiánsebestyéni, magyartési kar­
társak egyhangú óhajtását tolmácsolta: a 
járáskor elnökének Gelsy Pétert, alelnöknek 
Vitos Gerőt, jegyzőnek Karaszka Kálmánt 
s pénztárosnak Lovass Jenőt egyhangúlag 
lelkesedéssel megválasztotta.

Gelsy Péter a meghatottságtól remegő 
hangon mond köszönetét az egyhangú meg­
tiszteltetésért s székfoglaló beszédében meg­
említve a régi dicső múltat, kéri a járáskor 
támogatását. Ha a járáskör őt s társait nehéz 
munkájában támogatni fogja s fényesen kitart 
az ő hármas jelszava: szeretet, önképzés és 
egyetértés mellett, hiszi, hogy ama dicső na­
pok fel fognak ujulni. Az egész járáskor 
örömmel s éljenzéssel vette Gelsy Péter elnök 
székfoglalóját.

*

A gyűlés után fél 1 órakor az egész 
járáskor Bertók János vendéglőjében közös 
ebédre gyűlt össze. Keviczky Ferenc, a járás­
köri gyűlés vezető elnöke ő felsége a királyt 
éltette, melyet az egész gyülekezet állva hall­
gatott meg. Gelsy Péter vármegyénk szere­
tett tanfelügyelőjére, Scossa Dezsőre, majd 
Tary István gond. elnökre és Gyárfás Géza 
gondnok főszolgabírókért emelt poharat, 
Karaszka Kálmán Mindszent községet s ennek 
képviseletében Koncz Lajos jegyzőt, Lovass 
Jenő a nőket, Scossa Dezső tanfelügyelő, 
Tary István és Koncz Lajos a tanítóegyesü­
letet éltették. Ebéd után a vidéki kartársak 
a fél 5 órás vonattal mind elutaztak.

Referens.

Újdonságok.
— Tisztelgések az alispánnál. Dr. Ci- 

catricis Lajos alispánt kitüntetése alkalmából 
tisztelői valósággal elárasztják jókivánataik- 
kal. E; héten tisztelgett nála Antal András 
jegyző vezetése alatt Mindszent község elöl­
járósága, továbbá a csongrádi polgári leány­
iskola és a csongrádi elemi iskolák küldött­
sége, az előbbi Sövényházi Antal, az utóbbi 
pedig Blázsik Mihály igazgatók vezetése 
alatt. — Hétfőn délben tisztelgett a kitünte­
tettnél Szentes város tisztikara, melynek üd­
vözletét dr. Mátéffy Ferenc polgármester 
tolmácsolta, szerdán délelőtt pedig a megye­
beli községi jegyzői kar jelent meg előtte, 
melynek szónoka a vármegye legidősebb 
községi jegyzője: Bécsi Sándor szegvári fő­
jegyző volt. Az alispán üdvözlése után a 
jegyzők küldöttsége dr. Pollák Sándor vár­
megyei t. főorvost kereste föl, hogy a Fe­
renc József-rend lovagkeresztjével kitüntetett 
ősz vármegyei tisztviselőnek is kifejezze 
üdvözletét. — Tegnap, szombaton az ünne­
peltek tiszteletére a Petőfi-szálló színházter­
mében bankett volt, melyen a vármegye 
összes községei, a járási szolgabirói hiva­
talok képviselve voltak.

— Helyettesítés. Mindszent község kép­
viselőtestülete holnap délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek egyik tárgya a községi

adópénztárnoki állásnak helyettesítés utján 
való betöltése. A pénztárnoki állás üresedé­
sének jelentős előzményei vannak. A járási 
főszolgabíró ugyanis e hó 19-én váratlan 
pénztárvizsgálatot tartott a községházánál s 
ez alkalommal tapasztalnia kellett, hogy Her- 
czeg István adópénztárnok hivatalos teendő­
inek ellátására teljesen képtelen s mint ilyen, 
hivatalában meg nem tűrhető. Ez okból a 
fegyelmi eljárást azonnal megindította ellene 
s felfüggesztette hivatalától is. Herczeg István 
másnap lemondott állásáról s lemondását 
a főszolgabíró el is fogadta. Mivel azonban 
az erről szóló határozat jogerőre emelkedéséig 
is szükséges pénztárnokról gondoskodni, a 
közgyűlés holnap választ helyettes pénztár­
nokot. Hir szerint a képviselőtestület Fülöp 
János volt másodbirót bízza meg a pénztár­
noki teendők ideiglenes végzésével,

— Az uj csongrádi plébános. Cson- 
grádról jelenti tudósítónk: Porubszky József 
pápai kamarást szerdán iktatták be a cson­
grádi plébániai hivatalba. A beiktatást ünne- 
pies szertartás kíséretében Balázs István ka­
nonok teljesítette Korpás Pál szegvári és a 
félegyházi plébánosok segédlete mellett.

— Ipartestület Horgoson. Horgosról 
jelentik, hogy a községben ipartestület van 
keletkezőben. Horgoson 97 képesített iparos 
van s igy a megalakulást az iparkamara vé­
leménye alapján a kereskedelmi minisztérium 
meg fogja erősíteni.

— Előrelátás. Haláltokozó súlyos testisértéssel 
vádolva állt a tanyai legény a szegedi törvényszék 
előtt. — Egy jeles kriminálista védte, még pedig 
nem is eredménytelenül, mert az esküdtek fölmen­
tették.

A tárgyalóterem zsúfolva volt jobbra tanyai né­
pekkel, akik élénken emlékeztek még rá, mikor Bi- 
czók Ferke leütötte Szélpál Andrást.

Haladnak már kifelé az emberek, Jójárt Illés tén- 
fereg egy keveset, mig odakerül az ügyvédhez.

— Volna néhány szóm a fiskárus úrhoz.
— Csak ki vele.
— Hát fölvállalnám az urat, mert nagyon meg­

tetszett a szavajárása.
— Aztán mit vétett?
A legény büszkén düíleszti ki a mellét.
— Semmit.
— Hát akkor minek akar felfogadni?
— Tudja az ur, nemsokára itt lesz husvét, kez­

dődnek a tanyai bálok s nem tudhassa az ember, 
mi adja elő magát.

— Aki jókedvű, az elégedett és boldog. 
Aki a Mátyás Diákot olvassa, az jókedvű és 
még az ex-lex megszűnte dacára sem jut 
eszébe búsulni. Mindebből az következik, 
hogy a Mátyás Diákot kell olvasni. Hogy 
pedig a Mátyás Diákot olvashassa, meg kell 
rendelni. A Mátyás Diák ezidő szerint a leg­
jobb és a legnagyobb terjedelmű élclap, 
amely tele van vidám képpel és ötletes szö­
veggel, hogy országos jókedvet áraszszon 
szét. A Mátyás Diákot Murai Károly szer­
keszti s, a Wodiáner F. és Fia cég adja ki. 
Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Kiadó- 
hivatala (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) 
ingyen és bérmentve küld mutatványszámot, 
ha e célból egy levelezőlapon hozzá for­
dulnak.

— „Igy s úgy!“ Panaszra megy egy kis 
pirosarcu menyecske a bíróhoz, hogy B. J. 
leányt hivassa fel és tegyen köztük igazságot, 
mert őt megveréssel fenyegette.

A bevádolí lány megjelenvén, kérdést in­
tézett hozzá a biró, hogy miért akarja meg­
verni a panaszos menyecskét ?

Erre a kötény sarka a szemhez kerül s 
könyhullatások közt vallja:

— Nem verem én őt meg! Verje meg őt 
az isten, amiért becsületemben sértett.

— Miben sértett? — kérdezi a biró ér­
deklődve.

— Azt beszélte rólam, hogy én az alvé­
gen „igy s úgy“ ...

— Mi az az igy s úgy ? — kérdezi a 
biró.

— Azt mondta, hogy én „igy s úgy“ az 
alvégen.

— Nem tudom, hogy az az „igy s úgy“ 
becsületsértő volna, de ha te annak találod, 
menj a bírósághoz — mondta a biró — 
u£em ezt a menyecskét ne fenyegesd, mert 

akkor éo is „igy $ úgy“ • . - Elmehettek.

A verseny sehol sem nagyobb napjaink­
ban, mint a napi sajtó terén. Krajcáros, meg 
két krajcáros lapok teremnek gomba módra; 
mások függetlennek hirdetik magukat, holott 
vagy a kormány vagy egy nyerészkedő pénz­
csoport diktálja elveiket. A valóban intelligens 
magyar olvasó-közönséget azonban már nem 
lehet fé lrevezetni, nem lehet eltántorítani régi, 
megszokott lapjától, mely érdekeit híven szol­
gálja, s melyet épen bátor szókimondásáért 
és függetlenségéért szeretett meg évek hosszú 
sora óta. Ilyen lap a Pesti Hírlap, mely nap­
jainkban kétségtelenül a legkedveltebb, leg­
elterjedtebb napilap, független a kormánytól, 
pártoktól és érdekcsoportoktól, szabadelvű, 
megalkuvás nélkül és demokrata minden 
izében. A Pesti Hírlapot ma is, mint már 
egy negyedszázad óta mindenkor, a politikai 
és szépirodalmi írók legjelesebbjei támogat­
ják. — Legtartalmasabb, legváltozatosabb és 
legnagyobb terjedelmű napilapjaink között. 
Speciális rovatokkal és speciális kedvezmé­
nyekkel az olvasóközönség részére. Minden 
előfizető ajándékul kap évenkint egy díszes 
nagy képes naptárt s kedvezményes áron 
járathatja a legjobb divatlapot. Müveit ember 
ma már nem lehet el újságolvasás nélkül, 
kivált mikor szenzációs események vannak 
készülőben, mint az idén. Azért magunk ré­
széről is csak melegen ajánlhatjuk a Pesti 
Hírlap megrendelését, melynek előfizetési ára 
egy hóra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 ko­
rona s a .Divat Szalonnal együtt 9 korona. 
Az előfizetést a kiadóhivatalba (Budapest, V., 
Váci-körut 78.) legjobb postautalványnyal 
küldeni. Onnét mutatványszámokat is lehet 
kérni.

— A Magyar Festőművészet Albuma. 
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést 
keltő diszművel fog a „Pesti Napló“ olva­
sóinak karácsonyi ajándékul kedveskedni. 
Címe: AM agy arF estőmüvészet Al­
buma és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet remekeinek, Kupeczkytől és 
Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor Mun­
kácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly 
Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével 
hatalmas gárda szolgálja a magyar festőmű­
vészeiét. A magyar irodalomban nem jelent 
még meg ehhez hasonló nagy koncepciójú 
diszmü. Ötven nagyszabású magyar festmény 
fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi rep­
rodukciókban. E gyönyörű könyvet karácso­
nyi ajándékul megkapja a „Pesti Napló“ min­
den állandó előfizetője és díjtalanul meg­
kapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
át fél vagy negyedévenként vagy havonkint 
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára : 
egy évre 28 kor. Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal : Budapest, VI., Andrássi-ut 27.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
Oloszkai Horváth Antal,

Vasúti menetrend.
— Érvényes 1903. október 1-től. —

Szentes—Hm vásárhely—Szeged.
Szentesről indul 4 óra 47 perckor éjjel, — 8 óra 24 

perckor délelőtt, — 5 óra 39 perckor délután.
Szegvárról indul 5 óra 10 perckor éjjel, — 8 óra 48 

perckor délelőtt, — 6 óra 10 perckor délután.
Mindszentiről indul 5 óra 48 perckor éjjel, — 9 

óra 24 perckor délelőtt, — 6 óra 46 perckor 
este.

Hódmező-Vásárhelyre érkezik 6 óra 46 perckor reg­
gel, — 10 óra 15 perckor délelőtt, — 7 óra 39 
perckor este.

Szegedre érkezik 7 óra 55 perckor reggel, — 11 óra 
17 perckor délelőtt, — 10 óra 55 perckor este.

Szeged—Hmvásárhely—Szentes:
Szegedről indul 3 óra 30 perckor éjjel, — 2 óra 40 

perckor délután, — 7 óra 20 perckor este.
Hódmező-Vásárhelyről indul 7 óra 22 perckor reg­

gel, — 3 óra 50 perckor délután, — 8 óra 36 
perckor este.

Mindazentre érkezik 8 óra 26 perckor reggel, 
4 óra 54 perckor délután, — 9 óra 40 perckor 
este.
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Világhírű
a „REKORD“ festészeti műintézet a 
kiválóan sikerült életnagyságú arcképei­
ről, melyeket elismert művészek által 
készíttetett, számos (kir. közjegyző által 
hitelesített) elismerő levél a világ min­

den tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, akvarel- és pastell-festésben fény- 0(1 ],«« 
kép után 48—63 cm. nagys. ára wu MJ1. 
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin ^
és krétarajz............................... ára

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságú festményt készítünk 
mindenkinek teljesen ingyen, ha ré­
szünkre 5 rendelést szerez és azokat 

egyenként vagy egyszerre beküldi.

W n j)

festészeti műintézet 2—10
Budapest, VII. Rottenbilíerutcza 43. sz.
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öö = Alkalmi vétel 1 ~
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Légszeszvilágitás bevezetése 
folytán 8 darab remek

petróleum-csillár
egész díszes és egyszerűbb kivi­
telben, nagyon rövid ideig hasz­
nálva, minden elfogadható 
árban eladó •—

Fonyó Soma

világítási czikkek üzletében
SZEGEDEN, Oroszlán-utca 17.

Telefonszám 165.
oo

iim? Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el­
adásával uj, törvényes módszerünk szerint. Nem 

részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:
„Sorsjegy letéti bankihoz

Budapest, Vili., József-körut 16. 7—26

— Lapunk könyvnyomdájában egy 
intelligens családból való fin tanulóul 
fizetéssel felvétetik.

Megjelent. Első legnagyobb magyar
__ szabászat! magántanulási

tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve : 10 korona, 
kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére. 
Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra 
tanítványokat elfogadok. 7—13
Mehr Sámuel, oki. műszabásztanitó

Budapest, VII., Kazinozy-utoza 36|H.

Uj ügyvédi iroda megnyitás.
Értesíteni a t. jogkereső közönsé­

get, hogy ügyvédi irodámat édes 
anyám: özv. Kohn Adolfné házában 
megnyitottam.

Tisztelettel

Dr. Kertész Jenő
ügyvéd.

Képes Levelezőlapok
művészi kivitelben, óriási választékban

kaphatók

Horváth Antal könyvnyomdájában
Ugyanott mindenféle könyvnyomdái 

munkák gyorsan, csinosan és mérsékelt 
árak mellett készülnek.

wmm■M!
t»>v:

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váejsi»4cörút 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobii és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A PES 11 NAPLÓ új karácsonyi ajándéka

A Maijar Festímírot Alim
Pp?Sf? MADi’ók«UlSÓ .kr^*iit^sáí)an,és beiső tartalmában egyedül álló remekmű az, amelyet a 
n., 'j,. NAPLÓ az 1904. év tcaracsonyara szánt meglepetésül olvasóinak. — Eddigi karácsonyi 
ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napi ó,“ új és minden eddigi ajándékot 

messze túlszárnyaló diszművel, melynek címe ez lesz:

A Magyar Festőművészet Albuma.
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. század nagy magyar festőitől, Kupecky- 
től és Mányoky-tól kezdve egész a jelenkorig, 
amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, 
Lotz Károly, Benczúr Gyula, Madarász Viktor 
és Zichy Mihály vezetésével hatalmas gárda 
szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar 
irodalomban nincs még olyan mű, amely a 
magyar festőművészetet ilyen gazdagságban 
mutatja be. Ötven nagyszabású festményt sze­
meltünk ki, amelyet mesteri kivitelű

—v ötven műlapon -
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
műlap nagyrésze gyönyörű
IMS sok színnyomású kép Mi
lesz, olyan, mint amelyek a Vörösmarty-Albu-

mot eseménynyé avatták a magyar könyvpiacon- 
Ezenkívül a magyar festőművészet történetét 
a könyvben elsőrendű észtétikusaink érdekes és 
népszerű előadásban fogják bemutatni. A szö­
veget számos festménynek a szöveg közé nyo­
mott másolata fogja kísérni, úgy, hogy az ötven 
többszinnyomású műlappal együtt A Magyar 
Festőművészet Albuma a, leggazdagabb és leg­
díszesebb tára lesz a magyar festőművészeinek. 
A „Magyar Festőművészet Albumát“ meg fogja 
kapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki az 
év végéig, akár havonta is, de állandóan és 
megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
félreértés élkerülése végett azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az új előfizetők, akik 
az 1904-ik évre szóló előfizetésük fejében a 
Vörösmarty - Albumot megkapták, a Magyar 
Festőművészet Albumára csak úgy tarthatnak 
igényt ha egy további egész évre előfizetnek.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, 
egy hóra 2 korona 40 fillér. — Szerkesztőség és kiadóhivatala:

BUDAPEST, VI., Andrásay-út 27-ik szám alatt van.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek "é' tö.^‘ ér a szolid munka- 
Ipartelepemen a legművésziesebb 

kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok, 
fémdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kuruez fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel

szívesen szolgál Seole3nLdExO"CL3^.c3. 3. " SZEGED, Attila U. 1. SS
vésnökmester, fémdiszműárú készítő.

9—52 Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten.


